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RESUMO AMPLIADO
O resumo ampliado deverá ser em página A4, fonte Arial, tamanho 11, espaçamento simples. De 3 a 5 páginas (incluindo inserção de imagens, fórmulas, ilustrações, gráficos ou tabelas). 
Os trabalhos aprovados serão publicados em formato de Anais Eletrônicos.


CORPO DO RESUMO AMPLIADO





1. INTRODUÇÃO

A introdução é um espaço reservado para dar uma ideia geral do trabalho. Nela, a autoria demonstra em que temática o trabalho se insere e justifica a importância do trabalho realizado. 
No delineamento da temática do trabalho, sugere-se que se façam as conceituações básicas para apresentar aos leitores referenciais teórico-metodológicos com os quais o trabalho dialoga.
Podem, a critério da autoria, ser acrescentados outros subtítulos para enfatizar aspectos específicos do trabalho ou organizar melhor o texto. Observa-se que a numeração dos subtítulos deve acompanhar a numeração proposta neste documento.
É imprescindível a devida citação dos autores e anos das publicações ao se fazer referência às suas ideias, direta e indiretamente.

2. OBJETIVOS
Descrever de forma clara a intenção do projeto e delimitar o escopo do trabalho.

3. METODOLOGIA
A metodologia do trabalho deve indicar a construção e aplicação das estratégias escolhidas para o desenvolvimento do projeto.
Neste item podem, ainda, ser ressaltadas as dificuldades encontradas e as limitações do estudo.

4. RESULTADOS
Os resultados obtidos dizem respeito ao alcance dos objetivos (geral e/ou específicos) propostos. Além disso, ressalta-se a importância das relações entre resultados e as abordagens teóricas de referência.

5. CONSIDERAÇÕES FINAIS
Neste item, a autoria indica de forma clara e concisa um balanço sobre os resultados do trabalho. Além disso, podem ser apontados aprofundamentos teóricos, metodológicos e outras inferências. É interessante sugerir, se possível, possibilidades de futuras pesquisas ou intervenções e ressaltar a importância do trabalho desenvolvido.

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
Neste item devem contar apenas as referências citadas ao longo do texto como livros, periódicos, documentos da Internet, entre outros. 
As referências bibliográficas devem estar de acordo com o Manual de Normatização do SIBI (Sistema Integrado de Bibliotecas da Univasf), disponível em: http://portais.univasf.edu.br/sibi/manual-de-normalizacao-2016-pdf.pdf/view
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