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REPRESENTAÇÃO DA COMUNIDADE EXTERNA NO CONSELHO DE CURADORES DA UNIVASF
EDITAL DE CONVOCAÇÃO
A Universidade Federal do Vale do São Francisco – Univasf, comunica que estarão abertas as inscrições para representantes de entidades representativas dos setores produtivos, classes trabalhadoras e outros setores da sociedade civil organizada, para participarem do seu Conselho de Curadores, com base no que estabelece o Artigo 13, inciso V do Regimento Geral da Univasf, e as condições a seguir: 
1. DAS INSCRIÇÕES: Período: 26/03 a 22/04/2019;

Local: Coordenação de Apoio aos Conselhos Superiores, situada na Avenida José de Sá Maniçoba, s/n, Campus Sede, Petrolina/PE, complexo da Reitoria, 2º andar;
Documentos: I - cópia do ato constitutivo da entidade e CNPJ; II - nome do representante e cópia do CPF; III - ficha de inscrição devidamente preenchida (anexo I).
2. DOS REQUISITOS: I- Não possuir parentesco com reitor, vice-reitor e pró-reitores da Univasf.
3. DA ESCOLHA: Será escolhido 01 (um) representante titular e 01 (um) suplente pelo Conselho Universitário, em reunião pré-agendada para o dia 26/04/2019, conforme normas por este estabelecidas.
4. DO MANDATO: O mandato será de 02 (dois) anos, podendo haver recondução uma única vez.
Petrolina, 21 de março de 2019.
