CADASTRO DE DEPENDENTES 
Para efetuar o cadastro de dependentes, o servidor deve seguir o caminho: Acessar o módulo do SIGRH --> Menu Servidor --> Serviços --> Dependentes --> Cadastrar/Consultar Dependentes
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Regras básicas do cadastro: 
· O cadastro de um documento do tipo CPF é obrigatório para qualquer dependente.
· Caso o grau de parentesco do dependente seja CÔNJUGE, será necessário cadastrar também um documento do tipo CERTIDÃO DE CASAMENTO.
· Caso o grau de parentesco do dependente seja COMPANHEIRO, será necessário cadastrar  um documento do tipo DECLARAÇÃO DE UNIÃO ESTÁVEL, constituído na Escritura Pública de União Estável. Na ausência do termo devidamente registrado em cartório, deverá apresentar, no mínimo, 3 (três) dos documentos constantes no art. 22, §3º, do Decreto n. 3.048/99, tais como:
a) Certidão de nascimento de filho (a) em comum;
b) Certidão emitida por entidade religiosa civilmente reconhecida;
c) Declaração do imposto de renda do servidor em que conste o interessado como seu dependente;
d) Disposições testamentárias;
e) Declaração especial feita perante tabelião;
f) Prova do mesmo domicílio;
g) Prova de encargos domésticos evidentes e existência de sociedade ou comunhão nos atos da vida civil.
· Caso o grau de parentesco do dependente seja FILHO ou ENTEADO, será necessário cadastrar um documento do tipo CERTIDÃO DE NASCIMENTO.
· Caso a condição de dependência seja ESTUDANTE UNIVERSITÁRIO ou ESTUDANTE, com idade entre 21 e 24 anos, será necessário cadastrar um Documento de Comprovação Inicial de Dependência do tipo COMPROVANTE DE MATRÍCULA.
· Caso a condição de dependência seja EXCEPCIONAL, será necessário juntar laudo médico homologado, comprovando que o desenvolvimento biológico, psicológico e a motricidade do dependente corresponde a idade mental relativa a no máximo 5 (cinco) anos.
· Caso a condição de dependência seja INCAPACITADO ou INVÁLIDO, será necessário juntar laudo médico homologado ou termo judicial.
· Caso a condição de dependência seja TUTELA ou CURATELA, deverá acrescentar o respectivo termo.
· Caso o servidor seja separado ou divorciado, deverá juntar o comprovante de guarda legal do dependente (filho).
· Caso a nacionalidade do dependente seja ESTRANGEIRO, será necessário cadastrar um documento do tipo PASSAPORTE ou REGISTRO NACIONAL DE ESTRANGEIRO (RNE).
· Caso o documento cadastrado para o dependente ESTRANGEIRO seja do tipo CERTIDÃO DE NASCIMENTO ou CERTIDÃO DE CASAMENTO, o campo "Documento Emitido no Exterior" deverá ser selecionado.
Procedimentos:
1. Na tela de Consulta de Dependentes, acione o botão "CADASTRAR NOVO"
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2. Preencha os dados necessários para cadastro do dependente;
- Responsável: é preenchido automaticamente pelo nome do servidor logado;
- Grau de Parentesco (Pais, Cônjuge, Companheiro, Filhos, etc)
- Condição de dependência;
- Data de nascimento
- Sexo
- Filiação do Dependente (Nome da mãe e do Pai)
- Nacionalidade do Dependente
- Observações
3. Adicione os documentos de comprovação e identificação da dependência:
Atenção: O documento principal é o CPF, mas outros são necessários, de acordo com o grau de parentesco, vide as Regras básicas de Cadastro acima:
- Tipo de documento
- Número
- Envie o arquivo a ser anexado
4. Clique no botão "Adicionar Documento" para salvar o documento no cadastro.
5. Inclua os benefícios:
Escolha os benefícios que serão requeridos, os quais estarão listados de acordo com o Grau de Parentesco e a condição de dependência informada, observando as regras correspondentes.
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Observação: Quando houver solicitação de Auxílio Natalidade, deve ser anexado o CPF da mãe do dependente (caso ela não seja a própria requerente).
ATENÇÃO: O benefício de Assistência à Saúde Suplementar deve ser solicitado por meio de requerimento específico, através do SIPAC, acompanhado da cópia do contrato com a operadora do plano e do comprovante de pagamento da mensalidade.
6. Leia o termo de ciência e marque as opções:
· Declaro, sob minha inteira responsabilidade, serem exatas e verdadeiras as informações aqui prestadas e que estou ciente de que a declaração falsa infringe o Código de Ética Profissional do Serviço Público Civil, como também o artigo 299 do Código Penal Brasileiro, respondendo civil, penal e administrativamente caso ela ocorra. 
· Declaro que meu cônjuge/companheiro não recebe nenhum dos benefícios de caráter financeiros solicitados.
· Em sendo o caso do benefício de auxílio pré-escolar, autorizo a consignação em folha de pagamento, da cota-parte referente a minha participação do custeio, observado o percentual do desconto para a minha faixa de remuneração, incidente sobre o valor teto do benefício.
7. Para finalizar o cadastro acione o botão "Cadastrar".
8. Após recebida a solicitação de Cadastro, o DAP analisará a documentação comprobatória anexada e realizará a autorização/homologação.
