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TÍTULO DO TRABALHO

Nome e Sobrenome 1(1)*, Nome e Sobrenome 2(2), Nome e Sobrenome 3(3

(1) Bolsista PIBEX/UNIVASF ou outra (deixe  a sigla que corresponde ao seu e apague as demais siglas, antes de enviar) do/da, (CNPq, ou Fapesb, ou UNIVASF) (deixe a sigla que corresponde ao seu e apague as demais siglas, antes de enviar) ou Voluntário, Nome de seu Curso de Graduação, Nome do Campus, Sigla da Universidade.

(2)Colaborador(a) (se houver, caso contrário apagar antes de enviar), Nome do Curso, Nome do Campus, Nome da Universidade, Sigla da Universidade.

(3) Coordenador(a), Nome do Curso, Sigla da Universidade.

*E-mail de contato: colocar o e-mail do(a) estudante


O resumo a ser apresentado na SCIENTEX 2023 deve possuir entre 250 e 500 palavras. Dentro desta extensão o resumo deverá obrigatoriamente estar em português, sendo redigido em um único parágrafo, respeitando o formato aqui apresentado, o tipo e tamanho de letra fonte (Arial, tamanho 11), espaçamento simples, alinhamento justificado e margens. Conteúdo do Resumo deve conter COM SUBDIVISÃO/SUBTÍTULOS: introdução; objetivo(s); métodos; resultados; conclusão/considerações finais e até 3 referências. O resumo deve ser enviado com o conteúdo dos elementos mencionados acima, tempo verbal no passado e com linguagem técnico-científica.
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[bookmark: _heading=h.bryhajltk6t6]Conforme normas da ABNT (https://portais.univasf.edu.br/sibi/informacao-ao-usuario/normalizacao-1)
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[bookmark: _heading=h.fkvx33oczvm8]Além de outros agradecimentos é obrigatório aos bolsistas de PIBEX/PROEX agradecer neste campo a fonte financiadora da bolsa (UNIVASF).
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